
Για την συνάντηση με τον πρόεδρο της
Συνομοσπονδίας Ελλήνων Ρομά

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 19/12 συνάντηση αντιπροσωπείας του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση με τον πρόεδρο της Πανελλαδικής Συνομοσπονδίας Ελλήνων Ρομά-Ελλάν Πασσέ,
Βασίλη Πάντζο.

Η συνάντηση έγινε στα γραφεία του ΝΑΡ και από πλευράς ΝΑΡ συμμετείχαν ο Παύλος Αντωνόπουλος, η
Μαρία Μπικάκη, η Γιωργία Νίκα και ο Θοδωρής Συμεωνίδης.

Ο Βασίλης Πάντζος αναφέρθηκε αναλυτικά στην πολιτιστική κληρονομιά, τις διαχρονικές διώξεις των
Ρομά, τη στοχοποίησή τους από την ακροδεξιά και όχι μόνο, την προσπάθεια συλλογικής συνδικαλιστικής
τους οργάνωσης και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν από τις κυβερνήσεις, την πολιτεία και τους
κρατικούς θεσμούς οι Έλληνες Ρομά. Επεσήμανε την έλλειψη σχεδιασμού και πολιτικής βούλησης για την
στήριξη των Ρομά, τα εμπόδια στην στέγασή τους σε ανθρώπινες συνθήκες και στην παροχή εκπαίδευσης.
Τις διακρίσεις, την προκατάληψη και τη ρητορική μίσους. Αναφέρθηκε στις πρόσφατες δολοφονίες των
Ρομά, Σαμπάνη, Φραγκούλη και Μιχαλόπουλου από την αστυνομία και γενικότερα στην κατασταλτική και
δικαστική μεροληψία σε βάρος των Ρομά που εκδηλώνεται και με άλλες βίαιες επιθέσεις από αστυνομικές
δυνάμεις. Παρουσίασε τη διάρθρωση της Ελλάν Πασσέ και τις διεκδικήσεις της για στέγαση με
προγράμματα κοινωνικής κατοικίας, για σχολεία δεύτερης ευκαιρίας, για κοινωνικά προγράμματα
στήριξης και κοινωνική πολιτική χωρίς διακρίσεις, εξαιρέσεις και αποκλεισμούς όπως επιχειρήθηκε με τη
στήριξη των πλημμυροπαθών.

Από πλευράς ΝΑΡ αναφερθήκαμε στη προσέγγισή μας για τις αιτίες και τους υπεύθυνους και τους φορείς
των ρατσιστικών πολιτικών και των διακρίσεων σε βάρος των Ρομά, τονίσαμε την συμπαράστασή μας
στον αγώνα τους και παρουσιάσαμε τις θέσεις μας για εξάλειψη των διακρίσεων και την υποστήριξη των
δικαιωμάτων τους. Επίσης, μιλήσαμε για τις δυσμενείς αλλαγές που θα φέρει ο νέος ποινικός κώδικας της
κυβέρνησης, αλλά και για τη γνώση μας πολλών ακόμα ρατσιστικών περιστατικών, αλλά και φωτεινών
ιστορικών παραδειγμάτων κοινής πάλης στην ιστορία της αντίστασης στο φασισμό.

Αναφερθήκαμε στις δράσεις αλληλεγγύης μας ως οργάνωση, τις πρωτοβουλίες για κινητοποιήσεις που
κατήγγειλαν τις δολοφονίες από την αστυνομία, τη σύνδεση των δολοφονικών επιθέσεων από τις
δυνάμεις καταστολής στις αντικατασταλτικές διαδηλώσεις στις 6 Δεκέμβρη. Την προσπάθειά μας από
εργαζόμενους-ες μέλη μας στους χώρους της παιδείας, της υγείας και τους συμβούλους μας σε
περιφερειακά και δημοτικά συμβούλια για την αντιμετώπιση του ρατσισμού και των διακρίσεων σε βάρος
τους. Τη συμβολή μας μέσα από σωματεία, συλλογικότητες και φορείς για να καταπολεμηθεί ο ρατσισμός.
Αναφερθήκαμε και σε σχετικές δράσεις για την ανάδειξη των προβλημάτων τους, όπως η πρόσφατη
πετυχημένη συζήτηση που έγινε στις 8/12 στη Λέσχη Αναιρέσεων της Αθήνας με θέμα «Δηκεοσηνι. Η
αστυνομική βία και ο ρατσισμός κατά των Ρομά».

Η συνάντηση έγινε σε θετικό κλίμα και συμφωνήθηκε από κοινού η συνέχιση των επαφών για την ανάδειξη
των προβλημάτων και των διεκδικήσεων των Ρομά κόντρα στο ρατσισμό και τις διακρίσεις σε βάρος
τους.
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